# 2022年11月11日星期五 旅州中報 ②

中央财政提前下达多项2023年预算资金

# 四大效应日趋显著 进博会"永不落幕"

"发展合作的良好机会""创新集大成 "高水平开放的中国名片"……

第五届中国国际进口博览会累计意向 成交735.2亿美元,比上届增长3.9%,交 出一张漂亮的成绩单。作为全球首个以进 口为主题的国家级展会, 进博会成为国际 采购、投资促进、人文交流、开放合作的重 要平台,成为全球共享的国际公共产品,助 力中国构建新发展格局,推动高质量发展, 为世界经济持续注入中国开放动能。

进博会越办越好,凸显四大效应——

## 聚首效应不断增强

中国作为全球超大市场的魅力,以及 中国加快构建新发展格局,着力推动高质 量发展,坚定推动高水平对外开放的实 践, 让一年一度的进博会像一块巨大"磁 石", 吸引全球顶级企业汇聚上海, 进博 会聚首效应不断凸显。

本届进博会上,284家世界500强和 行业龙头企业聚首,其中包括全球四大粮 商、十大医疗器械企业、十五大药品企 业。不少参展商说,只有在中国举办的进 博会,才能让这些全球顶级企业齐聚一 堂,让参展企业不虚此行。

这种聚首效应, 让众多展馆成为代表 全球最高水平的 "行业达沃斯论坛"。跨 国企业聚首进博会"华山论剑", 既展示 未来行业发展趋势, 也让展区成为最新技 术交流交锋的擂台。本届进博会上,参展 企业共展出438项首发新产品、新技术、 新服务,超过上届水平,凸显全球各产业 行业对进博会的高度关注。

从2020年起,世界500强和行业龙头 企业进博会参展"回头率"持续大幅提 升,从第三届的70%,到第四届的80%, 再到本届进博会的近90%,进博会的聚首 效应不断增强

法国企业赛诺菲疫苗大中华区负责人

张和平告诉记者,进博会推动企业在交流 中积极合作,促进行业可持续发展。

在聚首效应带动下,进博会全球吸引 力不断提升。进博会在促进全球产业信息 交流、便利市场要素流动、推动经济合作 和科技交流中发挥越来越明显的作用。

### 头领效应更加突出

进博会的成功举办,不仅吸引跨国企 业汇聚"四叶草",也带动这些企业上下 游的供应链和产业链聚集, 为众多行业在 全球范围、供应链全领域推动要素重组和 再优化提供了宝贵机会。这让跨国企业和 上下游企业看到了前所未有的合作契机和 更加广阔的发展空间。

"在进博会,可以与全行业甚至跨行 业的企业、合作伙伴加深交流,共商合作 前景。"荷兰阿斯麦公司全球副总裁、中 国区总裁沈波说。

在集成电路专区,不仅全球主要芯片 企业济济一堂,服务于他们的大批中小型 供应商也在附近设立展台,这让展区内不 同类型的企业有更多了解和合作可能,为 产业链调整优化创造机会。首次参展的瑞 萨电子管理(上海)有限公司企业宣传经 理郭双骖说,"在进博会感到最有收获的 就是'邻居即客户'的上下游联动"。

每一届进博会都会对展区设置进行调 整,创新孵化专区、集成电路专区、农作 物种业专区和人工智能专区的先后设立, 反映了全球产业发展的新变化新需求,也 为中国的高质量发展和重点产业的成长提 供了便利。

作为拥有40万采购商注册、2800多 家企业参展的全球盛会,进博会头领效应 让芯片、人工智能、元宇宙等产业的供应 链、产业链的全链条合作与交流更加便 利,为中国参与全球生产要素调整与配置 提供更多选择,为全球化合作注入新动力。

## 溢出效应持续显现

进博会的成功之处,不仅体现在成交 额增长,也体现在贸易促进、产业升级、 消费升级、制度创新等领域产生的溢出效

本届进博会期间,老挝贸工部贸促司 与上海市杨浦区签订备忘录。杨浦区利用 区域内互联网企业集聚优势, 以数字经济 赋能老挝生态农业发展, 放大区域全面经 济伙伴关系协定 (RCEP) 框架下经贸合 作潜力。

上海市杨浦区区长薛侃说,杨浦区将 为老挝企业和机构在上海发展提供保障, 通过提供更多更好数字、流量和平台资 源,推动高水平经贸合作,让老挝农产品 搭上"数字快车"。

在上海宝山区进博会投资推介大会 上,宝山区向来自世界各地的参展商展示 宝山营商环境、发布招商信息,为促进区 域高质量发展提供动能。

进博会充分发挥国际采购、投资促 进、人文交流、开放合作四大平台功能, 不断推动"展品变商品、展商变投资 商",借助进博会为贸易和投资注入活 力, 让中国大市场成为世界大机遇, 助力 世界经济复苏。

这种溢出效应还体现在"一带一路" 合作上。11月初,从德国汉堡始发的 "中欧班列—进博号"横跨亚欧大陆,载 着参加第五届进博会的欧洲展品驶入上 海。中欧班列开行数量从2018年的6000 多列增至2021年的15000多列,成为畅通 中欧贸易的"稳定器"和"加速阀"。中 欧年贸易额由2018年的6822亿美元增长 到2021年的逾8000亿美元。

本届进博会, 共有来自127个国家和 地区的企业参加企业商业展, RCEP成员 国都有企业参展, 共建"一带一路"国

家、上合组织参展国数量也较上届增加, 推动中国与相关组织开展长期稳定合作。

## 联动效应越发清晰

五年来, 进博会是中国推动高水平对 外开放的缩影,成为中国加快构建双循环 新发展格局的生动实践。

本届进博会上,长三角G60科创走廊 第五次组团参会,并首次举办投资推介 会。长三角G60科创走廊联席办相关负责 人介绍,在进博会期间举办投资推介会, 搭建了参展商与区域内九座城市产业部门 的对接平台, 汇聚全球资源要素, 增强长 三角G60科创走廊国内国际两个市场、两 种资源联动效应。

进博会带来的联动效应还延伸到了海 外,成为越来越多全球展商更好更快进入 中国区域市场的助力。正如阿根廷驻上海 总领馆商务领事费德里科·布吕索(中文 名费乐培)所说,"进博会是各国参展商 和中国各地采购商的汇聚之地, 更是我们 进入中国一线、二三线甚至更小城市的大

进博会的再次成功举办, 展现全球企 业对中国经济前景的坚定信心, 展现世界 对中国坚定奉行互利共赢开放战略的支 持。进博会的聚首效应、头领效应、溢出 效应和联动效应,有助于加快构建新发展 格局,着力推动高质量发展。

为期六天的第五届进博会圆满收官, 但进博会交易服务平台将继续以"6天+ 365天"的方式继续向全球提供服务,并 实现能级提升。进博会作为"永不落幕的 展会",正为中国新发展,为推动建设开 放型世界经济,不断注入新的动力。

新华社上海11月10日电

## 关注进博会

舞台无比广阔, 实现梦想的前景无比光

"高校承担着为党育人、为国育才的 重要使命。"燕山大学团委书记段磊听完 报告后表示,将用"网言网语"宣传好党 的二十大精神,用"青言青语"阐释好党 的二十大报告的精髓要义, 切实把党的要 求落实到带领青年不断前进的实际行动

# 面推进乡村振兴, 中央财政

新华社北京11月10日 电 记者10日从财政部了解 到,中央财政近日提前下达 多项2023年预算资金,支持 地方提前谋划实施2023年相 关工作。

其中,为确保国家粮食 安全和重要农产品稳产保 供、促进农业强国建设,中 央财政提前下达2023年农业 相关转移支付2115亿元;为 巩固拓展脱贫攻坚成果、全

补助资金1485亿元。 财政部还提前下达941 亿元水利资金, 为支持地方提 前谋划实施2023年水利项目建 设、尽快形成有效投资提供有 力保障。此外,2023年城乡居 民基本养老保险补助经费预 算、2023年就业补助资金预

算、2023年普惠金融发展专

项资金预算等也提前下达。

提前下达衔接推进乡村振兴

## 天舟五号完成发射前全区合练

新华社海南文昌 11 月 10 日电 天舟五号货运飞船 任务10日下午组织发射前系 统间全区合练,目前各系统 已经做好发射前准备工作。

这次任务是文昌航天发

射场2022年度的收官之战, 也是西昌卫星发射中心的第 200次航天发射任务。针对 与梦天实验舱任务高度并 行、发射间隔时间短等实际 情况,科技人员连续奋战, 组织完成了天舟五号货运飞 船技术区测试、加注,长征 七号运载火箭垂直总装测 试、船箭联合测试、组合体 垂直转运等工作。目前,各 系统状态良好,正按计划开 展火箭加注前准备工作。

"这是点火发射前参试系 统最多最全的一次综合模拟 演练, 也是发射前的最后一 次合练。"西昌卫星发射中心 总工程师钟文安介绍,"目前 设备设施状态良好,发射日天 气满足要求,我们有信心、有 决心完成发射任务, 确保天舟 '快递'使命必达。



11月10日,在"互联网之光"博览会上,妙绘画像机器 人正在演示自动作画。

"互联网之光"博览会是世界互联网大会乌镇峰会的重要 组成部分。今年,"互联网之光"博览会共有来自40余个国家 和地区的400余家中外企业和机构参展。

新华社发

河北览鸿金属制品有限公司 电力电料、建筑器材加工项目 环境影响评价第二次信息公示 河北览鸿金属制品有限公司电 力电料、建筑器材加工项目位于河 间经济开发区东区。本项目租赁河间市北业塑料制品有限公司生产车 间、办公及附属用房,项目建成后 年产电力电料(横担、抱箍)2万吨 建筑材料(盘扣)2万吨。委托沧州

安能环保工程有限公司对该项目进

行环境影响评价。现进行该项目环 境影响评价公众参与第二次信息公 告,征集有关意见,公众可在今日渤

海网-沧州报业传媒集团网站(http://www.bohaitoday.cn/)查询项目相关环

评资料及下载反馈意见表,可将反

### "听完宣讲报告,我深刻感受到党的 二十大报告中以人民为中心的发展思想 和中国共产党深厚的人民情怀。"承德市 双滦区钢城街道办事处党工委书记张光 辉说,将充分发挥党组织的核心引领 力,做好社会治理、民生项目建设、人

公益广告

(上接第三版) 居环境改善、安全稳定等提升群众幸福 治国有常,利民为本。为民造福是立 感的工作, 让更多居民群众共享发展成 党为公、执政为民的本质要求。

"宣讲报告精彩、生动、接地气,振 奋人心,催人奋进。"省残联党组书记、 理事长贾永清表示,全省残联组织将深入 贯彻落实党的二十大对群团工作、对残疾 人工作的新部署、新要求, 加快推动完善 残疾人社会保障制度和关爱服务体系, 更

加精准精细实施助残服务工程。 省卫生健康委党组书记梁占凯说,党

的二十大报告提出要"推进健康中国建 设",他们将坚持人民至上、生命至上, 深入推动医药卫生体制改革、疾控体系改 革、生育支持政策体系改革,积极应对人 口老龄化, 统筹推进健康河北行动和中医 药强省建设。

当代中国青年生逢其时, 施展才干的

オ 明

索取信息和提出意见期限:2022 年11月2日-2022年11月15日。 河北览鸿金属制品有限公司 河北瑞辉制药有限公司

年产3000吨3-氨基吡啶项目 环境影响评价信息第二次公示 河北瑞辉制药有限公司拟于沧 州临港经济技术开发区东区建设河 北瑞辉制药有限公司年产3000吨3-响评价征求意见稿公示并征集意见。公众可于网站(https://pan.baidu. 的意见。反馈意见可发至邮箱 hbslhpsb@163.com。公示期为2022 年11月10日至2022年11月24日,索取信息及提出意见期限为公示期。

2022年11月11日

公益广告

民 ; 民族 荣 纪 守 法 知 俭 科 对 诚 实 守 护 环 境 岗敬业;孝老 爱 爱 师重教,热心公益;乐于助人,见义勇 举止大方;讲究卫生 文明养 ,安全出行;健康生活

沧州市文明办 宣

您

# 讲好"五句话"

您好、请、谢谢、对不起、没关系

## 做好"十个不"

不浪费粮食 不乱扔垃圾 不乱停乱放 不逆行

不随地吐痰 不车窗抛物 不闯红灯 不私搭乱建

不随意插队 不占道经营